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      Бібліографічний покажчик літератури містить бібліографічні описи 

документів з теорії та методики навчання культури української мови з фондів 

Наукової бібліотеки Уманського державного педагогічного університету 

імені Павла Тичини. 

       Покажчик допоможе в оволодінні та удосконаленні культури 

мовлення студентам філологічних та інших спеціальностей. 
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Від укладачів 

     

Мовлення – це один з найважливіших засобів спілкування. По тому, як 

людина розмовляє, одразу складається враження про неї. Мовлення людини – 

це наче її візитна картка, завдяки їй ми легко розуміємо, хто перед нами – 

дитина чи дорослий, людина з вищою освітою чи безробітний волоцюга, 

людина чемна чи груба. І культура мовлення є дуже важливою, адже якщо 

людина говорить з помилками, ставить неправильні наголоси, уживає 

недоречні слова та слова-паразити, то ми вже не сприймаємо її приязно, не 

вважаємо культурною. 

Що означає культура мовлення? Це й дотримання літературних норм 

мови,  вживання певних інтонацій. Крім того, культура мовлення тісно 

пов’язана з культурою спілкування. Треба вміти зрозуміти і те, що сказати, і 

те, як сказати, а також коли. Найчастіше культурою мовлення володіє той, 

хто має відповідну освіту та виховання, тобто той, кого привчили бути 

чемними при спілкуванні з іншими, а також навчили правил мови, поваги до 

її краси та багатства. 

І хоч усі ми вчимо в школі українську мову (або будь-яку іншу), далеко 

не всі використовують ці знання в повсякденному житті. У побуті ми 

користуємося розмовним стилем і думаємо, що нам не треба стежити за тим, 

що ми говоримо. Бо тут ніхто не поставить нам «двійку». Але чи варто 

засмічувати своє мовлення нецензурними висловами, жаргонізмами, 

вульгарними словами? До того ж, таке мовлення не завжди доречне й не 

всіма буде зрозумілим.  

Мовлення – це відображення думок людини, її світогляду з одного боку, 

а з іншого – це показник її ставлення до інших. Вміння людини 

використовувати багатства мови для того, щоб виразити свої думки, 

характеризує її як освічену, розвинену, духовно багату. Хтось скаже, що для 

нього це не має значення, як говорити. Бо в житті є проблеми набагато більш 

суттєві. Та спілкування – це одна з основних потреб людини, а зробити його 

приємним хоча б за допомогою культурного мовлення – це доступно 

кожному. Культура мови кожної людини є основою духовності як окремої 

людини, так і всього суспільства в цілому. Духовно зростати і збагачувати 

пізнання свого народу і всього світу ми можемо лише знаючи мову. 

Слово рідної мови – могутній засіб передачі історичного, культурного, 

морального, естетичного, побутового досвіду народу. Рідне слово – то 

невичерпне, животворне і невмируще джерело, з якого людина черпає 

уявлення про навколишній світ, про свою родину, про весь свій край. Віками 



український народ творив це багатство, відкладаючи до скарбниці рідної 

мови найдорогоцінніші перлини думки, почуття, фантазії. В мові 

одухотворяється весь народ і вся його Батьківщина.  

В пропонованому бібліографічному покажчику на основі опрацювання 

книжкового фонду та періодичних видань, які зберігаються в фондах 

Наукової бібліотеки Уманського державного педагогічного університету, 

подається матеріал по теорії та методиці викладання української мови. 

Використання бібліографічних джерел допоможе збагати свої знання та 

більш досконало володіти рідною мовою. 
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